

中国环境科学学会

概述

中国环境科学学会成立于1978年，是国家一级学会，也是我国环境学科最高学术团体和我国目前规模最大的环保科技社团组织。主要是由全国环境科技工作者、环境工程技术人员、环境教学学会简介

中国环境科学学会成立于1978年，是国家一级学会，也是我国环境学科最高学术团体和我国目前规模最大的环保科技社团组织。主要是由全国环境科技工作者、环境工程技术人员、环境教育工作者和环境管理工作（统称环境科技工作者）志愿结合组成。现有全国会员42000余名。除设有理事会、常务理事、秘书处，还下设7个工作委员会、28个分会及专业委员会。在管理体制上实行国家环境保护总局和中国科学技术协会双重领导。

领导关注

中国环境科学学会自成立以来，一直受到党和国家以及科技界的高度重视与关心支持。党和国家领导人如李鹏、万里、姜春云、谷牧、宋健、赵南起、周光召、费孝通、雷洁琼、布赫、蒋正华、韩启德、张怀西、阿不来提、王文元等，都曾对学会的建立、发展和工作给予过关心、支持，有的多次参加学会活动，指导学会工作，有的还亲自担任学会的名誉会长。国家环保行政主管部门的历届主要领导或分管领导李超白、李景昭、曲格平、解振华、叶汝求等先后担任1-5届理事会理事长。现任第六届理事会理事长为国家环保总局副局长王玉庆先生。名誉会长为蒋正华、韩启德、阿不来提、姜春云、周光召、宋健先生。名誉理事长为毛如柏、邓楠、解振华、曲格平先生。我国一大批著名科学家和社会知名人士如两院院士马大猷、马世骏、刘东生、曾呈奎、章申、王文兴、刘鸿亮、唐孝炎、钱易、魏复盛、汤鸿霄、任阵海、金鉴明、刘昌明等先后在理事会任职。第六届理事会特别聘请了包括刘东生、孙鸿烈、沈国舫、陈述彭、钱易、王文兴、左铁镞、陆佑楣等34位两院院士和几十名资深专家学者担任中国环境科学学会顾问。

专家学者

中国环境科学学会集中了一批学术上有造诣，技术上有专长，管理上有经验，社会上有影响的专家学者，包括各类专业人才、经营管理人才和社会知名人士。这支队伍在学术上和技术方面的成就基本代表了我国环境科学技术领域的最高水平。这一优势无论是在计划经济年代还是进入市场经济时代，都是其他社会组织和机构所无法取代的。正是凭借这一优势，中国环境科学学会在过去的近三十年中，在传播科学思想，普及科学知识，弘扬科学精神，促进学术繁荣，发现、培养、推荐人才、开展国际国内学术交流，推动环境科学技术发展以及为国家的环保决策管理提供咨询服务等方面，都做了大量卓有成效的工作，为我国的环保事业做出了重要贡献，同时也赢得了很高的社会声誉，并在国际上有一定的知名度。

办会宗旨

新世纪新时代，我国要按照科学发展观的要求，走新型工业化道路，大力发展循环经济，建设资源节约型与环境友好型社会。2006年第四次全国科技大会和第六次全国环保大会的召开，标志着我国的科技工作开始进入以自主创新为主要战略目标的新时期，我国的环保工作开始进入以“三个转变”为主要内容的历史新阶段。环境保护面临新的机遇和挑战，环境科学也面临新的机遇和挑战。中国环境科学学会的办会宗旨是推动环境科学技术的发展，为我国环境保护和可持续发展提供科技支撑与服务，并且要站在时代和学科发展的前沿，引领社会进步。在新的形势下，中国环境科学学会将进一步发挥环保科技交流主渠道，科普工作主力军，对外民间学术交流主要代表和环保科技工作者之家的职能作用，努力搭建起为学术交流服务、为经济社会发展服务、为环境决策管理服务、为会员服务四大平台，团结和依靠广大学会会员和环保科技工作者，大力开展学术交流，科学普及，技术推广作用，决策和科技咨询服务，国际交流合作以及其他各项有利于环境保护事业发展的工作和活动，解放思想，求真务实，创新进取，努力再造学会工作新优势，开创学会工作新局面。

改革

为了适应市场经济新形势和环境保护工作新要求，中国环境科学学会将继续推进自身改革，加快自身发展。为此我们确定了“一、二、三、四、五、六”的总体工作思路和奋斗目标，这就是：围绕一个中心（以发展为中心，把学会做强做大），搞好两个服务（为环境保护服务，为学科发展服务），推进三项改革（改革组织体制，改革运行机制，改革活动方式），发挥四个作用（学术交流主渠道，科普工作主力军，对外民间科技交流主要代表，成为环保科技工作者之家），建好五大平台（学术交流、科学普及、科技咨询、会员服务、能力建设），实现六大进步（办会

方向坚定正确，经济状况不断改善，社团文化特色鲜明，业务能力显著增强，活动空间逐步扩大，社会影响日益提高)。我们将按照这一思路，扎扎实实地做好各项工作，努力将中国环境科学学会建设成为具有较强自主、自立、自强、自律能力，能满足党和国家以及环境科技工作者需要，适应社会主义市场经济体制，符合科技社团活动规律，具有鲜明特色、充满生机和活力的国家一流的现代科技社团。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/1430.html>